

# УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА  
ВЛКСМ И ПРОФКОМА НОВОСИБИРСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА  
ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

№ 9 (26) ☉ Вторник, 8 марта 1983 г. ☉ Выходит раз в неделю. ☉ Цена 2 коп.

## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Советская женщина! — как емко это понятие. Образ реальный и одновременно романтический. Ведь для многих в мире она и сегодня остается загадкой, как, впрочем, и то, что связано с нашей великой Родиной. И все-таки, что она собой представляет — советская женщина?

Думается, что главное — это, конечно же, новый характер.

История пробуждения и становления женского самосознания уходит в далекие от нас годы. Прекрасные образы женщин, перешагнувших границы тесного семейного очага, пришли к нам из литературы и народных легенд. Массовые же, подлинно освободительные женские выступления начались под влиянием революционного движения пролетариата. Его вожаки К. Маркс и Ф. Энгельс, А. Бебель, В. И. Ленин много внимания уделяли женскому вопросу.

Идеологи имущих классов утверждали,

что бесправие и приниженность женщин в обществе объясняются ее биологическими особенностями, стремлением быть только матерью, неспособностью к самостоятельному творческому мышлению.

Классики марксизма научно доказали, что в основе женского неравноправия лежат социально-экономические причины и раскрыли пути подлинного раскрепощения женщины. Только коренное преобразование общества, только достижение пролетариатом полной свободы обеспечат и полную свободу для женщин. Вовлечение женщин в общественное производство будит ее классовое самосознание, повышает самостоятельность, что в конечном счете ведет женщину на путь борьбы за свое освобождение.

Наша партия, уже в первой своей программе, поставив задачу низвержения самодержавия, предусмотрела и достижение рав-





ветская власть в первые же месяцы своего существования», — отмечал В. И. Ленин.

Но путь достижения подлинного равноправия был нелегок. Приходилось ломать укоренившиеся веками обычаи, религиозный фанатизм, учить женщину пользоваться правами, которые дала ей революция.

И вот сегодня советская женщина — это труженица, мать и хозяйка дома. Это человек нового духовного облика, сильного высокой гражданственностью, сознанием своей сопричастности с делами страны.

Героини гражданской войны и первых лет становления Советской власти, комсомолки и энтузиастки первых пятилеток, женщины, вынесшие на себе тяжесть военных годин и восстановления, наши современницы, чья работа полна высокого смысла и оптимизма,



исправления женщин. Участье в стачках и баррикадных боях первой русской революции свидетельствовало о росте сознательности и политической активности трудящихся женщин. Не случайно решение отмечать ежегодно 8 марта — Международный женский день было вынесено конференцией в Копенгагене (1911 г.) под влиянием мощного революционного движения в России.

Впервые в России этот день был отмечен в 1913 г. Несмотря на распоряжение департамента полиции, приняты меры к недопущению проведения праздника, в Москве, Петербурге, Киеве, Самаре, Тифлисе прошли собрания, митинги, лекции. Центральный орган РСДРП(б) «Правда» опубликовала 17 февраля приветствие работницам от большевиков — депутатов Государственной думы.

В последующие годы этот день отмечался в России все более широко. А в 1917 г. он был ознаменован выходом работниц на ули-

— это ли не величественный образ, это ли не подвиг родины Октября.

В нашем университете работают 1.068 женщин и обучаются 1.750 студенток и аспиранток. Они — матери двух тысяч детей. Наше самое большое желание — сохранить на земле мир, а значит, жизнь. Сейчас в нашем коллективе собрано около 30 тысяч рублей в Фонд мира.

Фрида Браун, президент Международной демократической федерации женщин, выступая с международной трибуны, неоднократно давала высокую оценку вкладу советских женщин в борьбу за мир и социальный прогресс, той искренней солидарности и бескорыстной помощи, которую они оказывают борющимся народам. В интервью журналу

«Работница» она сказала: «Хочу передать благодарность миллионам женщин Советского Союза, которые так щедро и регулярно пополняют советский Фонд мира.

Прекрасный центр материнства и детства в Ханое построен женщинами всей планеты, однако самый большой вклад сделали советские женщины. В деревнях Анголы, в школах Кампучии, детских садах Ливана я видела ткани, швейные машины, медицинское оборудование, присланное Комитетом советских женщин. Ваша интернациональная солидарность стала легендарной, ваша работа

На снимках: С. С. Розова, доцент кафедры философии; В. Шелопут, студентка ГФФ; С. Фролова, студентка ФЕНА; Н. А. Кулик, доцент кафедры минералогии; А. И. Бажина, техник; Э. Р. Барбашина, доцент кафедры философии; С. С. Яровая, заместитель главного бухгалтера; Л. Перминова, студентка ФЕНА.

цы Петрограда с лозунгом: «Хлеба! Мира! Долой самодержавие!» Это массовое выступление явилось началом революции, свергшей царизм.

Высоко оценил В. И. Ленин и роль женщин в борьбе за победу Октября: «Пролетарки держались во время революции великомерно. Без них мы не победили бы. Или едва победили бы. Вот мое мнение».

В первые дни Советской власти было провозглашено полное равноправие женщин, отменены все законы, унижавшие их в обществе и семье. Впервые в истории материнства было признано важнейшей социальной функцией женщины. Созданная в нашей стране охрана материнства и детей — одно из самых замечательных завоеваний Советской власти.

«Ни одно государство, ни одно демократическое законодательство не сделали для женщины и половины того, что сделала Со-



в пользу мира неопределима, ваш пример для женщин всей планеты — вдохновение и надежда».

Силы и старания нашего коллектива направлены на то, чтобы студенты НГУ вышли из его стен отличными специалистами своего дела, людьми высокой политической и гражданской зрелости, людьми культурными и гуманными — в полном смысле людьми советскими.

Поздравляем дорогих наших женщин с Международным женским днем 8 Марта!

Фото Ю. Анциферова.